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Sistemas finales

Sofa I am compro e 9+9pz + ...Gun =b

am sistema de eq. E ·zich+ azzzt... Genkn =

b2

lineares homogeneal amic-amzet... Amn*bin
com coficientes gelk,icm, jane
incognitas e, ...,
Resolven estersistema e encontram , ...,nel

que satisfaca cada equator com e* 2; 1_i2n.

emplo. Vamos encontrar a soluai do sistema abais

via escalonamento (Eliminalde Ganes] antes de farmalizer,
mo

34 - 27 +Yay =0
Solucar:

E - 64 +422 - 7+ T =
0 M =2-e

-3x +272 - x +5K =0 D =9Hy

Geezensaraiaveis



Aeliminatorde Gauss on escalonamento para resolucal
↳ L

para solucor desisteras devido as sequintes operaciousL
chamadas elementals:

[CP) Troca de prosica de awas equators.
↳

(2) Multiplicande uma equalpor
umexcalar

was nulo.

(e) Substituiza de umen equatorpela some desta

equazas com alguma autra distinta.

Def:Dizumosque daissistemas de equate
a

-

↳
incognitas saw equivalentes sotiverum as mesmer

solces.
: Note que a realizaca de operates elementa

L

res prodig sistemas equivalentes. Desta farmer,
podemos esa-las de manirean obster sistemen equivalentes
de fail soludas, como is sistemas escalonados.



17:lm sistema timeanhan
serachamado escalonado

mexistinm 1Sts... fine taisque

bilito e bij =0 simple que 1-1<fi-

Exyplo. O sistema obtido no exemple anteriore
+4x4 =0.excalonado:4M-25th Hey - 9T =0

T
Potosican:do sistema linear mane com
- ↳

tes im umcopo Ike equivalente a eincoeficien
Sistema escalonado com ram equacies.

Colaris: Se o no de equates de um sistema linear
-

homogenes com coficientes emum conto for
menor

do que o
numero de suas incognitas,entai tal sistema

~Aera una soluarhas trivial.

Emacos. Sequi 1.3,5: 1(b). 3.



Matrizes
↑

C. Sjam min-IN. luma matingA, mxx, edada
for max valous aij Icom 1xi = m, 12Jan

agrpadosem i
tinhas en columas

A 92--- An

I CA =(aij) =

aa
L

Denotamos forMmxn (130 conjunto de todas as

mathizes man sobre 1. Nele definites as

sequentes operatoss:
· sma. A A=(aij) e B =(bij) = Mmxn(I)

definites A+B =(9ij + bij) -> Mmxn(N) -

· multiplicatorporayal. At MmxnIly excl.
xA =(x air).



OBS:Vela que a soma de matrizes i comutativa e
associative. Alem disso, a matriznula, dada por

9ij = 0 vsiam,jan.
e um element neutro

em Mmxn(M) e * A =(aj) = Mmxn(I), eiste
- A =(- a(j) -> Mmxn[I] Tal que A

xFA) =0.

Isoe, Mmxn(K) satisfay (AD - (A4).

O produto de matrizes e considerado no sequinte cass:
A = Mmxn(K) e B = Mxp(W). Definimos

A.B =xB =(as) (bij) = (dinbr)
abr ... etebten

-: Capp... , amtban



amps:a) A =(0), B =(8i)= =(i)
Calcle-2B, ABe BC.

b)Sax =(0-1). AD =DA?
I 8

O exemple acima nos diz que
o produto as marizes

em Muxy() naw e
comutativo. Abais mais algormas

propiedades das operacies
intre matrizes:

Multiplicadas from escalar-
-

· a(X) =()A
4k

· (x+)A
=xA +BA exeta de Konecker

·
a(A+B) =xA +xB =4 is

Deuto satisfaz
· (B)( =A(BC) ·

5 =(wij)
*5 =5 =A sempre que

m
=n

->chamada matriz identidade.



· A(B +C) =AB+Ace(B +()A =BA +cA.

· x(XB] =(xA)B =A(aB)

am. (ABC =A(BC) ·

A =(aij) -> Mmxn(I)

B=(bij)nxp(k) e c =(cij) = Mpxm(I).

[x(B)], E, a* [B2t=Edin(, ee)
-EaubreejE aitbrej

= [ABJie[(B)ij
R

Os:Tambem e comm is denotar

Mn(k] :=Mxn(I)



Matizes transpostas
Dado A=Mmxn(IK) definimes A=(bij) =Mnxm(1)

such transporta come bij =aji-
Proca-se inhas por columas is

semplo:A =sI~ x =(ii)
Ropiades
(a) (At)*=A (6)(A+B)*=x+B*
x)(A)* =aA (a) (AB)*=B***.

am.(a) A = Mmxn(M) e BMuxt(1)

[IB*Tij =[*B):ti-i
-[B[*-[B]i



: is Veja que a diference
entre marizes em Mix

I definida for A-B
=A +(B):

ii) MCKK] now:him costs como poduto acima

definido pois has icommutativo.

iii) Associase a sistemas man
sue matrig de cofi-

cientes A =(aij) = Mmxn (l) e obter -a
sistema

excalonado via o escalonamento do matriz
de X =(xj) =Ma, (2) representamos o sistema linear

N

homogenes for Ax= 0 => Mux, (M).

-

do. Sija * a matrizdo sistema linear anterior:Exem
*=(- i -ii) =M3x4(R).

-32 - 15

Sua matrizexcalonado e

C
1 - 2/3 0 *3)⑧ ⑧ P - 9

⑧ 0 ⑧ 0



Finalmente definimes trace de uma matigem Mr(I)Fundar tracy Definimoso tracy ae A =(a,j)tMM)
come a some dos elementos de sua diagonal

trA- ai. Note que Ae uma matrig
quadrada!




